Kvapaliny — mechanika kvapalin
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Pascalov zalkon

Tlak vyvolany vonkajsou silou
pdbsobiacou na povrch kvapaliny

alebo plynu sa v nich Siri vSetkymi h
smermi a je vsade rovnaky.
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Hydrostaticky paradox
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Archimecov zalkon

Teleso ponorené do kvapaliny je nadlahCované
hydrostatickou vztlakovou silou, ktora sa rovna
tiazi kvapaliny vytlacenej ponorenou castou telesa.

. =p 8V,
Lr = Py teleso pada ku dnu
Pr = Lk teleso sa vznasa

Lk < Lk teleso sa €iastoéne vynori
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Hydrodynamika

— —— V . rehost V= T(r,t)

— = Stacionarne (ustalené) prudenie
— v=f ( I ) (nie je funkciou &asu)
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Rovnica kontinuity

idealna kvapalina = nestlaéitelna
za Cas t preteCie rovnaky objem kvapaliny
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zovSeobecnenie:

Sv=konst.



Bernoullihe revnica
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Berneullilhe roviica v praxl
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— pVv:+pgh+ p=konst

Postrekovaée na hmyz, flakény, striekacie pistole.

Pokles tlaku v zuZenom mieste vytahuje kvapalinu z nadoby a

spolu so vzduchom prudi k ustiu.

Venturiho meter, Venturiho trubica
Z rozdielu vySok sa da stanovit rychlost prudiaceho vzduchu,
ak sUu zname prierezy zuzeného a nezuzeného miesta.

Podobny princip sa vyuZzival v automobiloch s karburatorom na
nasavanie paliva.
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